



27 октября состоялась внеочередная конференция региональной национально-культурной автономии татар Республики Мордовия «Якташлар» («Земляки»).

Открыл и вел конференцию заместитель Председателя Государственного Собрания РМ, Председатель Совета старейшин – руководитель НКА «Якташлар» Рафаил Закиевич Аширов. Он проинформировал собравшихся, что из 327 членов организации в зале присутствует 231, значит, есть кворум, и конференцию можно считать правомочной и легитимной.

Обращаясь к участникам конференции, Р.З. Аширов отметил, что в Мордовии проживают более 43 тысяч татар, вносящих весомый вклад в социально-экономическое развитие республики. И это не остается незамеченным со стороны руководства нашего региона. Медали «За заслуги. В ознаменование 1000-летия единения мордовского народа с народами Российского государства» получили и уроженцы нашего района: директор ООО «Босал» Шамиль Анвярович Салимов, бывший главный редактор газеты «Юлдаш» Альмира Хамзеевна Габунова и директор Центра татарской национальной культуры Альфия Асымовна Максимова.

На повестке дня стояло три вопроса. Первый – изменения в устав, которые внесены в соответствии с требованиями законодательства. И теперь сообщество это будет носить официальное название «Общественная организация – региональная национально-культурная автономия татар РМ «Якташлар».

Член Общественной Палаты РФ, муфтий ЦДУМ РМ Фагим-хазрат Шафиев поздравил собравшихся с одним из важнейших праздников мусульман Курбан-байрам и рассказал о значении этого праздника.

Затем председатель правления «Якташлар», заместитель директора Средне-Волжского филиала Российской Правовой академии Минюста РФ Н.Н. Азисова представила отчет о работе автономии за последние годы. В укреплении национального сообщества заметно продвижение. Вместе с тем, у татар Мордовии есть и свои проблемы. И одна из основных заключается в том, что с каждым годом все меньше молодежи обращается к родному языку, забывает его. И если раньше мы могли гордиться тем, что в домах престарелых и детских домах практически нет татар, то теперь, к сожалению, это не так. В детском доме-интернате в поселке Ялга находится пять ребятишек-татар и два в реабилитационном центре.

Депутат районного совета, предприниматель, Радик Спартакович Исякаев был избран в состав правления автономии. Он предложил курировать детей-татар в детских домах республики и оказывать им поддержку. Р.С. Исякаев на протяжении нескольких лет оказывает шефскую помощь сиротам Ялгинского детского дома. 31 октября предприниматель вновь посетил этих детей, и снова с подарками от себя и

предпринимателей района. Репортаж об этом читайте в следующем номере газеты «Призыв».

Следующим пунктом повестки дня стало избрание делегатов от НКА «Якташлар» на съезд Всемирного конгресса татар, 6-7 декабря в Казани. В их числе Р.З. Аширов, К.А. Альмяшев, Н.Н. Азисова и Ф. Шафиев.

Региональную национально-просветительскую организацию "Совет старейшин татар Республики Мордовия" будут представлять Р.А. Ипкаева и И.Д. Биккинин, председатель организации Ш.З. Бикмаев приглашен на съезд ВКТ в качестве почетного гостя.
У.БАЙМАШЕВА.